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Придністровська війна - це військовий конфлікт між самопроголошеною 
Придністровською Молдавською Республікою за підтримки Росії та Республікою 
Молдова. Конфлікт тривав з 2 вересня 1990 року (Проголошення Придністровської 
Молдавської Республіки) до 21 липня 1992 (підписання мирної угоди між Росією та 
Республікою Молдова мирної угоди). 

Серед причин конфлікту розрізняють історичну, політичну та етнічну складову. 
Історична причина полягає в тому, що територія сучасного Придністров'я до 
створення Молдавської АРСР входила до складу УРСР, як автономне утворення зі 
столицею у Тирасполі. Цей фактор дозволив швидко об’єднати населення регіону 
довкола ідеї відокремлення від правобережної Молдови [3, с. 80]. На нашу думку, 
головна причина – політична, що зводиться до мовного питання, діаметрально 
протилежних ідеологічних поглядів та геополітичної орієнтації політичних сил. В 
1989 р. парламент республіки ухвалив закон про запровадження єдиної державної 
мови – молдавської. При цьому, гарантувалось використання інших мов для 
національно-культурних потреб. Партійна номенклатура Придністров’я визнала цей 
закон дискримінаційним. Етнічна причина конфлікту зводиться до того, що в 
Придністров'ї проживала велика частка українського та російського населення, яке 
швидко приєднувалось до сепаратистських рухів, підтриманих Росією. 

Війна в Придністров'ї стала причиною гуманітарної катастрофи та значних 
матеріальних втрат. Конфлікт призвів до зруйнування інфраструктури, знищення 
населених пунктів та загублення людських життів. Крім того, він спричинив 
глибокий розкол в суспільстві та політиці Молдови, що досі залишається 
нерозв'язаним. 

У жовтні 1994 р. сторонами було підписано міжурядову угоду про правовий 
статус, порядок та строки виведення військових формувань Російської Федерації, що 
перебувають на території Республіки Молдова, яка також поставила питання про 
виведення російського військового контингенту з Придністров'я. Але ця угода не 
ратифікована Росією досі, а її війська ще перебувають на території Придністров'я. 

На саміті ОБСЄ 1999 р. у Стамбулі це питання піднялось черговий раз. Росія взяла 
на себе зобов’язання вивести свої війська з Молдови та знищити озброєння до кінця 
2002 р. [5]. Проте, взяті на себе зобов’язання, Росія й досі не виконала, посилаючись 
на те, що дані зобов’язання є необмеженими у часі. 

Молдовський уряд не припиняв спроб змусити Російську Федерацію вивести 
свій військовий контингент з території Придністров’я. Так, спікер молдавського 
парламенту Андріан Канду в інтерв'ю латвійському виданню «Latvijas Avize» заявляв: 
«Російські військові підрозділи являють собою загрозу безпеці, оскільки це 
незаконна військова присутність, така сама, як перебування російської армії в Абхазії, 
Південній Осетії та Східній Україні» [4]. 
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У червні 2018 року Генеральна Асамблея ООН прийняла резолюцію із закликом 
до Російської Федерації вивести свої війська з Придністров'я (згідно із 
зобов'язаннями Стамбульського саміту ОБСЄ 1999 року). На підтримку резолюції 
висловилися 64 держави, проти — 14, 83 країни утримались. У свою чергу, Російська 
Федерація виконувати дане рішення відмовилась [2]. Росія, керуючись своїми 
імперськими амбіціями про повернення колишніх територій, не збиралась втрачати 
контроль над невизнаним регіоном. Також, вирішенню цієї проблеми заважав 
проросійський курс тодішнього президента Молдови І. Додона. 

В 2020 р. новообрана очільниця держави М. Санду знову порушила питання 
звільнення придністровського регіону від російської військової присутності. На 
заклики президентки відреагував очільник РФ В. Путін. Він зазначив, що Росія готова 
вивести війська, але для цього «потрібно налагодити нормальний діалог» між 
Кишиневом та Тирасполем, і щоб не заважав Євросоюз. «Рано чи пізно цю проблему 
слід вирішити», — заявив російський президент [1, с. 84]. 

24 лютого 2022 р. РФ здійснила повномасштабний напад на територію України, 
який остаточно зруйнував механізми міжнародної безпеки та довів неспроможність 
існуючих організацій вирішувати питання по захисту миру у світі. 15 березня 2022 р. 
ПАРЄ прийняло фінальну версію документа «Наслідки агресії Російської Федерації 
проти України». Пункт 5 містить не лише згадку про Україну та Грузію, а й Молдову. 
Резолюцію про де-факто окупацію Придністров'я вніс 21 депутат, дев'ять із яких були 
румунами. Депутати з Молдови у внесенні поправки участі не брали, проте 
одноголосно підтримали поправку. Однак, реальність доводить, що Росія взагалі не 
рахується з міжнародним законодавством і не збирається дотримуватись 
суверенітету Молдови. В квітні 2022 р. в.о. командувача військ Центрального 
військового округу Р. Мінекаєв заявив, що в ході т. зв. «спецоперації» Росія прагне 
встановити повний контроль над Донбасом та Півднем України і забезпечити вихід 
до Придністров’я [6]. 

Отже, порушення домовленостей, щодо присутності російських «миротворців» в 
Придністров'ї, продовжує бути невирішеним питанням, яке загрожує безпеці та 
стабільності в регіоні. 

Міжнародні організації, такі як ООН та ПАРЄ, закликають сторони конфлікту до 
повного виконання умов домовленостей та вирішення конфлікту шляхом мирних 
переговорів. 

Молдові та міжнародній спільноті необхідно продовжувати наголошувати на 
важливості виконання домовленостей та діяти в напрямку забезпечення миру та 
стабільності в регіоні. 

Росія продовжує не виконувати умови домовленостей, що призводить до 
додаткового загострення конфлікту. Вона розпочала повномасштабну війну в 
Україні, шантажує світ ядерною зброєю. Рада Європи визнала режим РФ 
терористичним, а країну спонсором тероризму (13.10.2023 р.). Це дуже сильно 
похитнуло авторитет цієї країни в світі, і дає шанс на встановлення миру в регіоні у 
майбутньому. 
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